



星报时评信箱：
xbxy2010@126.com

热点冷评
RE DIAN LENG PING

“19天盖57层楼” 不是中国新常态

□张西流

湖南长沙一栋57层的高楼最近封顶。特别的是，它是由工人昼夜施工，以“乐高”堆积木的方式组合起来，仅费时19天，一天盖3层楼或成中国新常态。对于远大的极速，有网友惊呼“中国新常态”，但也有人反问：“谁敢进去？”还有人认为，中国人不缺速度，缺的是质量。（3月17日《参考消息》）

仅用19天时间，便建起一栋57层的高楼，工程进度不用年月日计算，而是用小时丈量。如果不细看新闻，笔者以为这是一部科幻小说中的精彩内容。这种“极速造楼”的方式，让媒体叹为观止。而网友称其为“中国新常态”，显然包含贬义成分。殊不知，中国建筑不缺速度，缺的是质量。换言之，中国建筑速度奇快，但使用寿命却超短。

中国建筑普遍比洋建筑“短命”，这已经是不争的事实。除了一些地方政府乱拆乱建瞎折腾之外，主要原因还是建筑质量差。由此，对于这个“孕期”只有短短19天的“早产建筑”，其存活时间会有多长，很让人纠结；由于其“发育”快得离谱，会不会比其他的中国建筑更短命呢？

据远大集团介绍，57层大楼采用可持续建筑模块化材料，95%的工程量在工厂内完成。大楼外墙采用多种特有技术，比常规建筑节能80%。说得是天花乱坠，听得是热血沸腾。但人们不禁要问，这种所谓的“可持续建筑模块化材料”，经过了科学论证吗？通过了权威机构的鉴定吗？拿到了有关管理部门允许用于建筑实践的批文吗？

可见，19天盖57层楼，不是“中国新常态”。众所周知，质量才是建筑的生命。中国建筑本身就“短命”，追求“极速”，只会让中国建筑更加“短命”，这是最基本的常识。因此，每一座建筑，都应该成为“楼坚强”。这就要求建筑企业，必须严格按照国家标准做好勘察、设计、施工等工作，确保工程质量；同时学习国外先进的设计、建设技术和经验，保证中国建筑既能“长命百岁”，又能抵御地震等自然灾害的袭击。

莫让学生权益 在风雨中颤栗

□汪昌莲

3月14日，网络曝光广西壮族自治区玉林市容县一所中学让数百名学生冒雨做操表演，当地领导则撑伞视察。校方回应称撑伞是因视察的老领导“身体弱”，引发网络舆论负面声浪。中青舆情监测室抽样调查显示，超半数网民认为这是与“铺红毯种树”同类型的“四风”现象。（3月17日《中国青年报》）

应该说，让学生在操场上进行做操表演，本无可厚非。问题是，天公不作美，突然下起了雨，学校选择活动照常举行，就显得不近人情了。特别是，让学生冒雨表演，而地方官员却撑伞视察，这种冰火两重天的场景，令人心寒。校方称官员撑伞视察是因为“身体弱”，我看是学校患上了“媚权病”，让一场充满善意的活动，演变成了一次热衷形式主义、漠视学生权益的恶劣行为。

明知道天气恶劣，不适宜在户外活动，学校却执意在室外举行做操表演，要么是被形式主义冲昏了头脑，要么是向权贵献媚到了疯狂地步。可以预料，活动之前早就邀请了这位领导，如果因天气原因改期，就是对领导的不尊重，更何况，这种活动也是专门为领导举办的。因此，即便是风雨交加，也要让学生继续表演，反正领导有伞遮雨，贵体不会因淋雨沾染风寒。

官员怕淋雨，难道学生们就不怕淋雨？应该说，相比官员，未成年人体质弱，抵抗能力差，淋雨之后更容易沾染风寒。问题是，校方只关注官员的好恶，只关心官员的身体，根本不把学生的利益放在心上。也就是说，让学生冒雨为官员表演，至少侵犯了学生的健康权。特别是，学校受功利思想驱使，让学生们充当展示教育政绩的道具也就罢了，为何置学生的身体健康于不顾，让官员津津有味地欣赏，孩子们是如何变成“落汤鸡”的？可见，保护学生的基本权益，在学校及一些官员的心中，还没有形成概念。

重视学生权利，承认他们是具有独立人格的个体，任何人都不能伤害他们的身体和心理。这是在法治如此深入人心的今天，存在于人和人之间最基本的观念。然而，广西容县这起学生雨中表演事件，再一次表明，这种基本的观念，并没有进入到人们对学生权利保护的认识之中。因此，当事官员及学校都必须进行深刻反思，应该给在风雨中颤栗的学生权益，撑起一把关爱和庇护的大伞。

时事乱炖
SHI SHI LUAN DUN

保护濒危动物需把好“舌尖”关

□何旭

老鹰汤，800元一份；猫头鹰汤，680元一份……四川遂宁“鱼鹰港”餐厅，将疑似猫头鹰、老鹰的鸟类炖汤出售。近日，森林公安顺藤摸瓜破获一起非法收购、出售国家珍贵、濒危野生动物的特大案件，收缴野生动物47只。餐厅经营者吴某已被刑事拘留。（3月17日《成都晚报》）

濒危动物被无情捕杀，传统饮食文化是最大推手。有些人对于野生动物有着特殊的嗜好，总想着把野生动物弄上餐桌，成为大快朵颐的野味。这些人对野味的偏爱，导致野生动物被少数利欲熏心的不法分子大肆盗猎，给野生动物带来了灭顶之灾。

除了修补法律之外，要想彻底杜绝买卖野生动物之类行为，关键在于建立起健康的饮食文化。从“舌尖”上剔除各种“野”味嗜好，也是保护濒危野生动植物的有效方法之一。

有关部门应出台相关规定，明确餐饮行业强制性告知义务。所有餐饮行业都必须将当地重点保护野生动物名录公布在经营场所的醒目位置，接受消费者与公众的监督。

相关职能部门更要切实担起责任，在开展野生动物保护专项执法活动中，在检查市场买卖的同时，有必要将经营性的饭店餐馆作为重点清查对象。

非常道
FEI CHANG DAO

国家旅游局长：要像重视餐厅一样去重视景区厕所

就全国实施为期三年的“旅游厕所革命”这一话题，国家旅游局局长李金早17日接受记者专访。

他说，厕所是文明窗口，旅游要素，进步的体现。

我们要像重视餐厅一样去重视厕所；要像重视客厅一样去打理厕所；要像重视景点一样去美化厕所。

王梦恕：铁总赚的钱都还贷款 火车票价不能再降

中铁隧道集团副总工程师王梦恕日前表示：“高铁发展有很多现实问题，其中最大的困难就是缺钱。”

王梦恕说，大家反映票价贵。其实铁路票价很大一部分都去还银行贷款了，不能再降了。铁路发展最大的障碍就是钱到不了位，造成现在铁总的负担很重，现在铁总还欠两大施工单位中铁、中铁建各约1000亿元的资金。

微声音
WEI SHENG YIN

感人祖孙情！

10岁男孩带奶奶千里求医

2岁，父母离异；5岁，爸爸心梗离世；8岁，奶奶患脑梗……日前，山东威海10岁男孩上官熙沐，只身带奶奶到济南求医。白天上学，晚上睡走廊。帮奶奶打饭、洗脚，甚至能注射胰岛素。“借的2万块钱要花光了，过段时间我们就回去。”男孩说。@楚天都市报

小心致命风筝线！

男孩被卷上天摔死

近日，越南一名5岁男童玩耍时脚缠上风筝线，被约20米长的巨型风筝卷带上10多米的空中，摔下死亡！放风筝时节到，锋利的风筝线也极易变成伤人“凶器”。放风筝请选空旷少人处，避免伤人，行路时最好与放风筝者距离超20米。@重庆晚报

世相杂谈
SHI XIANG ZA TAN

清理“驻省办” 需严防其“换马甲”

□江德斌

国务院办公厅转发国家机关事务管理局《关于清理规范驻省会城市办事机构指导意见的通知》，要求撤销县级政府驻本省会城市办事机构，撤销市、县两级政府职能部门驻本省会城市办事机构，并对驻外省会城市办事机构进行精简整合。（3月17日《南方都市报》）

“驻京办”和“驻省办”都是计划经济时代的产物，有着浓厚的时代烙印，其存在的根源是行政资源分配不平衡，地方政府需要通过各种方式，向上级申请相关资源，申报各种项目，沟通联络关系和交流信息。但随着社会经济的发展，交通条件改善，信息交流日益便捷，大力推行简政放权，行政权力也逐步被限制，资源分配趋于透明，“跑部钱进”的意义越来越小，“驻京办”和“驻省办”也就面临边缘化的危机。

事实上，许多“驻京办”和“驻省办”承担的职责，都逐步被弱化或替代，而且，这种外地派出机构长期维系的成本很高，办公费用、人员工资、接待费用等等，都是一笔大数目。因此，除了地方政府拨款之外，许多“驻京办”和“驻省办”都利用自身优势，开办各种经营项目筹集费用，诸如开办酒店、餐馆，销售土特产等，亦成为一大特色。但是，这种模式缺乏约束和监管，容易滋生腐败交易，成为利益勾兑的温床，类似黑幕时有被曝光，亦令“驻京办”和“驻省办”坠入舆论批责的漩涡。

前几年，中央正式发文要求清理“驻京办”，在规定期限内，除了保留部分合乎规定的“驻京办”之外，其余的都要予以清退，掀起了一阵轰轰烈烈的清退行动。大部分地方的“驻京办”都在规定期限内清理掉了，但也有部分“驻京办”换了个“马甲”，以其他名义继续悄然潜伏着，依旧行使着“驻京办”的功能，且更加隐秘而难以察觉。因此，需要吸取清理“驻京办”的教训，对“驻省办”的清理要严把关口，防范其重蹈覆辙。

买真茅台酒 茅台王子酒

上安徽友谊名品网
www.yymp168.com

